

世界女排联赛总决赛打响

巴西队补强阵容 中国队迎难而上

本报记者 苏 畅

7月13日，2023年世界女排联赛总决赛将在美国阿灵顿打响。中国女排将在当天晚间的一场1/4决赛中，以分站赛原班人马迎战老对手巴西女排。

经过近10天的休整，本赛季世界女排联赛正式进入决赛轮的较量。获得分站赛前八名的球队根据名次展开交叉淘汰。1/4决赛从13日清晨开始，其中分站赛排名第一的波兰女排在13日率先迎战分站赛排名第八的德国女排。随后分站赛名列第二的美国女排与排名第七的日本女排展开第二场角逐。当晚深夜，以分站赛第五身份晋级的中国女排将与分站赛第四名巴西

女排进行第三场较量。14日打响的最后一场1/4决赛，将在分站赛排名第三土耳其女排和排名第六的意大利女排之间展开。

作为本届世界女排联赛的最大黑马，波兰女排的1/4决赛对手是同样来自欧洲的德国女排。从本赛季的整体表现来看，波兰女排处于优势地位，晋级四强的难度不大。面对此次总决赛，东道主美国女排在人员上进行了调整，副攻奥格博古回归，主攻位置也有较大调整。在分站赛时，美国女排与日本女排进行过交锋，并意外输给了日本女排。此次两队又在1/4决赛中狭路相逢，结果难以预料。本赛季归化球员巴尔加

斯顺利加盟土耳其女排后，迅速成为这支球队的进攻核心，也让土耳其女排在此次世界女排联赛中的表现令人刮目相看。此次1/4决赛面对欧洲老牌劲旅意大利女排，土耳其女排在网口上的实力占优。而在继续缺少核心埃格努的情况下，意大利女排可能会遭遇比较大的考验。

7日就从韩国赶赴美国展开备战的中国女排将派出分站赛原班人马出战总决赛。根据中国排协12日公布的大名单，中国女排参加此次总决赛的运动员分别是主攻李盈莹、王云蕗、仲慧、杜清清，副攻袁心玥、王媛媛、杨涵玉、高意，接应龚翔宇、郑益昕，二传刁琳宇、许晓婷和

自由人王梦洁、倪非凡。面对现有人员，中国女排将通过总决赛继续磨合阵容、深度挖潜。

中国女排在本赛季世界女排联赛分站赛的首场比赛中曾以3比2逆转战胜巴西女排。此次两队再度相遇，巴西女排在阵容上进行了补强，老将加比伤愈复出，为巴西女排增加了一颗“定心丸”。虽然中国女排在本赛季世界女排联赛分站赛的一些场次中表现有所起伏，但整体来看，在与技术细腻型球队的几场交锋中展示出了良好的战术素养和作战心得。此次再战巴西女排，期待中国女排能够迎难而上，充分展现自身技术特点，发扬优良作风，争取战胜对手更进一步。

国家棒球队参观周恩来邓颖超纪念馆

本报讯 正在天津集训的国家棒球队运动员、教练员日前参观了周恩来邓颖超纪念馆。中国棒球协会主席陈旭以及协会全体人员一并赴天津参观学习。

在本次参观学习期间，全体党员重温入党誓词。通过参观学习，大家深刻体会到革命先辈为追求真理不懈探索、为民族解放不怕牺牲、为人民幸福鞠躬尽瘁的初心，深刻感受到中华民族在站起来、富起来、强起来的过程中经历的伟大斗争的艰苦、取得的伟大胜

利来之不易，深刻领悟到只有中国共产党的正确领导，才能团结带领全国人民上下齐心，实现中华民族的伟大复兴。

陈旭表示：“带领大家重温红色历史，聆听伟人故事，是引导青年党员接受爱国主义教育、汇聚奋进力量的非常宝贵的机会。国家队队员们要磨砺作风，加强作风建设，团结一心，扎实备战，力争在杭州亚运会上打出让全国人民满意的比赛。”

(宋 菲)

女足世界杯D组欧洲强队实力突出

中国女足需要充分发挥自身水平

本报记者 杜 婕

在即将开战的2023年女足世界杯上，中国女足与英格兰、丹麦、海地同处D组。这将是中国女足第八次踏上世界杯赛场，成绩最好的一次是1999年获得亚军。两支欧洲强队实力突出，中国队需要充分发挥出自身水平，才有希望争得出线机会。

主教练水庆霞惯用442阵型，旨在保持防线的稳固，同时在进攻端形成足够的攻击力。中国女足在2022亚洲杯打进了19球，仅失5球。本届女足世界杯，中国队基本保留了亚洲杯夺冠的主力框架，年龄结构也较为合理。

王霜在2022亚洲杯荣膺最佳球员。她曾参加过2015年和2019年世界杯，在2015年世界杯上打进两球，其中包括16强战对阵喀麦隆的制胜一球。王霜也是中国女足的核心球员，在亚洲杯逆转战胜越南队的关键战役中，正是王霜两传一射的出色发挥帮助球队锁定了参加世界杯的资格。虽然王霜代表中国队参加过两届世界杯，但在世界杯上还没有取得过进球。

主力后卫王晓雪因为十字前交叉韧带受伤而无缘本届世界杯，对中国女足而言是一大损失。在这种情况下，王霜有可能回撤到中卫的位置，这样的调整虽然弥补了

防线的问题，但也削弱了中国女足锋线的实力。

英格兰女足世界排名第4位，参加过5次世界杯，最好成绩是2015年的第三名，曾获得国际足联“最佳教练”的萨里娜·威格曼2021年9月出任英格兰女足主教练，在管理球员和制定战术方面都展现出了出色的能力，球队有了很大进步。本届世界杯，虽然英格兰队有多主力遭遇伤病，但球队的整体水平仍然很强。

丹麦队世界排名第13位，参加过四届世界杯，在1991年、1995年均打入八强。丹麦女足是近年来进步最快的欧洲球队之一，擅长依靠高大身体和防守反击快速冲击对手，今年是丹麦时隔16年重返女足世界杯。丹麦女足虽然没有特别突出的特点，但整体水平比较高，很多队员都在英超踢球。球队核心是哈德，这位效力于沃尔夫斯堡的传奇球星不仅擅长得分，也擅长创造得分机会。

海地女足今年是首次征战世界杯，世界排名第53位，她们是通过洲际附加赛获得世界杯参赛名额。

根据赛程，中国女足的第一场比赛是7月22日对阵丹麦。对中国女足而言，对阵丹麦队的本届世界杯首秀非常关键，如果能够在首场比赛战胜丹麦队，中国女足的出线前景将会比较光明。

中超联赛第16轮战罢

上海海港击败武汉三镇

本报讯 7月12日，2023赛季中国足球协会超级联赛结束了第16轮的全部争夺，上海海港主场3比1战胜武汉三镇后，以6分优势领跑积分榜。

本场比赛双方争夺异常激烈，上半场即将结束前接连出现戏剧性场景，奥斯卡错失点球机会未能帮助上海海港取得领先，武汉三镇的后卫任航随后领到第二张黄牌被红牌罚下后，替补席上的韦世豪也被出示红牌。上海海港在下半场连进三球，虽然蒋光太在比赛最后阶段也被罚下，武汉三镇也在补时阶段打进一球，但上海海港还是以3比1锁定胜利。

近期势头不错的北京国安本

轮客场对阵梅州客家，梅州客家不久前引进的外援前锋康拉德成为本场比赛的关键先生，他在上半场连进两球，加之北京国安门将韩佳奇又将对方的传中挡进自家球门，梅州客家上半场就取得了三球优势。此前在中超第15轮比赛中上演“帽子戏法”的王子铭在本轮下半场比赛中扳回一球，梅州客家最终3比1获胜。

南通支云与大连人在半程过后都深陷保级区，两队本轮狭路相逢，最终战成1比1。青岛海牛主场对阵深圳队的比赛同样事关保级，最终主队收获了一场5比0大胜。另一场比赛中，长春亚泰队2比2战平浙江队。

(马艺欧)

2024足球欧锦赛举行推广活动

弗雷德里希向中国球迷发出邀请

本报讯 2024足球欧锦赛将在德国举行。7月12日，德国前国脚弗雷德里希来到北京参加赛事推广活动，并向中国球迷发出了邀请。

2024年足球欧锦赛将于2024年6月14日在慕尼黑拉开帷幕，决赛将于2024年7月14日在柏林举

行。弗雷德里希本次来北京参加的是官方款待计划大中华区签约仪式。看个比赛体育科技(北京)有限公司是2024足球欧锦赛官方款待计划大中华区独家销售代理，通过款待计划套餐，足球爱好者们可以按多种方式定制自己的观赛产品。

(马艺欧)



本报记者 宋 菲

“棒球和综合格斗，一个是集体项目，一个是个别项目，但对我来说有一个相同点就是电影里演到的：我们要在国际赛场上展现中国运动员的风采。”说出这番话的正是近期在全国热映的国产体育励志片《八角笼中》中饰演综合格斗运动员马虎的演员马虎。没错，马虎正是他的真名，还未满18岁的马虎并非专业演员，而是从宁夏西海固大山里走出来的强棒天使棒球队成员之一，也是纪录片《棒！少年》的主角之一。

《八角笼中》这部电影讲述了一群来自边远山区的留守儿童通过学习综合格斗实现梦想的励志故事。马虎与他在影片中饰演的角色有着类似的背景和经历。2005年马虎出生于宁夏西吉县十字乡十字村，12岁时他从宁夏来到了北京，加入了一支由中国棒球队前队长孙岭峰创建的特殊的棒球队——强棒天使棒球队，小球员们普遍出自全国各地的贫困家庭。在位于京郊的强棒天使爱心棒球基地，孩子们可以在免费学习文化课的同时学习棒球，进行专业的棒球训练，其中棒球培训课程均由职业队教练以及国手组成的教练团队进行讲授。当时初来乍到的马虎还是个讲不好普通话的羞涩少年，与队员们一起朝夕相处，后来他逐渐融入了这个温暖的家庭。来到北京之后，他感到了自己的变化。“最大的变化就是，我觉得自己有了目标，有了更远大的梦想。”马虎的偶像是篮球运动员科比，他总是以科比为榜

追梦历程像电影一样精彩
棒球少年马虎依然坚守初心

样要求自己。“每个人身上都有他的优点，如果你认同，你就去学习，把他的优点学到自己身上。”

在训练之外，马虎经常独自加练，在球场上总能看到他刻苦练球的身影。“当你自己想练的时候，比教练逼着练习进步更快。单是听击中棒球的声音，我就能知道球打出去的远近。”在孙岭峰的悉心指导下，生性要强、不服输的马虎深深爱上了棒球，实力也得到了提高。15岁那年，马虎就已经成为强棒基地U15球队中的主力投手。”

孙岭峰看来，马虎从体能、风格、球技上来看，是很有希望成长为优秀的棒球选手的，基地的教练们也一直在根据他的特点进行更定向化的培养。

从懵懂少年成长为球队主力，马虎现在成为了小球员们的榜样。随着小球员的增多，他承担起低年龄段球队的助理教练的工作，协助孙岭峰培养新一代的棒球少年。今年6月，马虎跟随强棒天使棒球队前往马尼拉参加“小马世界少年棒垒球联盟”亚洲区U12组比赛。还未满18岁的马虎作为助理教练尽职尽责，在

比赛中不断向小球员们呐喊，提醒他们注意一些技战术细节。

棒球为马虎打开了一扇门，伴随着他走出了一条属于自己的路。如今他通过电影得到了更多人的关注和喜爱，但只有谈及棒球时，马虎的激情才更容易被点燃。“这段时间过去后，我肯定要回到棒球队，跟着教练们打球和执教的水平再提高一下。”关于自己的未来，马虎很坚定地说，他一直初心未改。“我要考一级运动员，我要上大学，我想进国家队，代表中国队参加奥运会。”



马虎在“小马世界少棒垒球联盟”亚洲区U12组别小组赛中观战。

新华社发(乌马利摄)(资料照片)